

COMITETUL NAȚIONAL ROMÂN ICOMOS  
THE ROMANIAN NATIONAL COMMITTEE OF ICOMOS

București, Str. Academiei 18-20, tel. 021.3077186, 0722.520051, sergiu\_nistor2@yahoo.com, sergiunistor2@gmail.com www.icomos.ro

Bucuresti, 05.02.2014

În 05.02.2014 a avut loc la casa Mincu o conferință de presă în organizarea Pro Patrimonio, cu titlul ICOMOS CERE AUTORITĂȚILOR SĂ ÎNCETINEZĂ ÎNTR-UN MOD URGENT DISTRUGEREA PATRIMONIULUI ARHITECTURAL ȘI CULTURAL DIN BUCUREȘTI.

Pentru o corectă informare trebuie precizate următoarele:

ICOMOS România nu a participat la organizarea acestei conferințe, nu am fost invitați ca reprezentanți ai ICOMOS în România și prin urmare nu am participat. Este adevărat că personal am primit în 03.02.2014, ca mulți alții, un mail (și nu o invitație) care îi era atașat anunțul conferinței.

Este regretabil că dincolo de bunele intenții, organizatorii au prezentat în anunț o situație neconformă cu realitatea, pentru că au pus titlul de ICOMOS (ce definește organizația noastră în ansamblul ei) unei acțiuni a unui Comitet Științific Internațional al ICOMOS, respectiv CIVVIH. Este adevărat că la recenta reuniune a CIVVIH de la Budapesta (decembrie 2013) CIVVIH a primit și a luat în discuție raportul transmis de Pro.Do.Mo. Pe site-ul CIVVIH - în newsletter-ul nr. 21/2013 pag. 6 - se găsește menționat faptul că acest Comitet Științific Internațional a primit, a luat act de Raportul Pro.Do.Mo. și s-a pronunțat printr-o rezoluție (<http://civvih.icomos.org/sites/default/files/CIVVIH%20Newsletter%20No%2021.pdf>.)

Raportul a fost o inițiativă a Pro.Do.Mo. de a grupa într-un raport o serie de fapte și situații, ce exprimă situații concrete și face și unele evaluări pe care și ICOMOS România le împărtășește (fără a fi neapărat congruente). Raportul Pro.Do.Mo. reflectă un punct de vedere al organizației ce l-a redactat. De altfel reprezentanța Pro.Do.Mo. a declarat explicit că a ocolit consultarea pe această temă cu ICOMOS România. Acest lucru explică și felul în care organizatorii au găsit de cuviință să trateze consultarea și invitarea noastră.

Este de precizat că atunci când vorbim de rezoluții ICOMOS ne referim la cele adoptate în Adunarea generală a ICOMOS. De asemenea anunțul organizatorilor crează confuzii cu privire la existența unui Comitet Internațional al Orașelor și Satelor Istorice, când de fapt vorbim de un Comitet Științific Internațional al ICOMOS. La fel este de precizat că oricine poate să supună atenției ICOMOS o cauză. Cu toate acestea, a prezenta drept Rezoluție a ICOMOS ceea ce a fost discutat doar într-unul dintre Comitetele Științifice Internaționale ale ICOMOS este cel puțin o exagerare și este regretabil. Cum este regretabil că persoane din afara profesiilor patrimoniului și din afara asociației noastre consideră că merită să catalogheze activitatea ICOMOS România, organizație cuprinzând experți ai patrimoniului construit a căror dedicație în favoarea monumentelor istorice nu cred că este cazul de a le fi pusă la îndoială.



Sergiu NISTOR  
Președinte ICOMOS România

